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UVOD 
Valjevo je grad u Srbiji, sedište opštine Valjevo i Kolubarskog upravnog okruga. Nalazi se u Zapadnoj 
Srbiji, u Kolubarskom okrugu, na nepunih 100 kilometara jugozapadno od Beograda. Gradsko jezgro 
smešteno je u kotlini kroz koju protiče reka Kolubara. Valjevo spada među veća i razvijenija naselja u 
Srbiji. Prema popisu iz 2002. godine, grad Valjevo ima 61.035 stanovnika, a cela opština Valjevo ima 
96.761 stanovnika. Nalazi se na prosečnoj nadmorskoj visini od 185 metara. Tokom istorije srpskog 
naroda Valjevci su često imali istaknutu ulogu u pokretima za nacionalno oslobođenje, ali, pored 
vojskovođa i narodnih vođa, znatan je i broj značajnih književnika, umetnika i naučnika poreklom iz 
Valjeva. Istovremeno, ovaj grad se svrstava i među najstarija gradska naselja Srbije. 
Ime Valjevo se po prvi put sreće u jednom dokumentu sačuvanom u Historijskom arhivu u Dubrovniku, a 
datiranom na 1393. godinu. Od tada naselje ima šest stotina godina potvrđenog kontinuiranog postojanja. 
Tokom vekova je grad doživljavao uspone i padove u njegovom istorijskom razvoju. U prošlim vremenima, 
prolazeći kroz ove krajeve različiti putopisci su Valjevo nazivali, gradom, varošju, kasabom, pa i selom. 
Naravno, reč je o stanju koje su oni u trenutku svog prolaska kroz valjevsku kotlinu zaticali na terenu, kao i 
odrednicama zasnovanim na iskustvu stečenom u kulturama iz kojih su ponikli, ali, u mnogim slučajevima, 
može biti i reč o terminologiji koja se tokom vremena menjala, označavajući u određenom periodu jedan, a 
kasnije drugi pojam. 
KULTURNO ISTORIJSKI SPOMENICI 
2.1 Muselimov konak 
2.3 Tešnjar 
Kao što Beograd ima Skadarliju, Dubrovnik Stradun, Sarajevo Baš-čaršiju, sada se već slobodno može 



reći da Valjevo ima svoj Tešnjar. Tešnjar za koga mnogi drugi pa i slučajni prolaznici imaju više osećaja 
od samih Valjevaca. U starom delu Valjeva na desnoj obali reke Kolubare, nalazi se dobro očuvana i 
restauirana zona Tešnjara. Ovo je jedinstven primer stare arhitekture u unutrašnjosti Srbije. Dugo 
vremena je bio zanatsko-trgovački centar Valjeva. Ime je najverovatnije dobio po tesnim ulicama. Tešnjar 
nije naselje-muzej, već naprotiv, on osim što ima dosta duha prošlosti, ima takođe i puno života i 
dinamike, o čemu govore brojne trgovinske, zanatske i ugostiteljske radnje. Tešnjar u Valjevu je proglašen 
spomenikom kulture i zaštićen zakonom. Cilj je da se zaštiti ambijent koji ima svoj poseban indetitet i 
obogaćuje gradsku celinu. Od 1987.-e godine u Valjevu se tradicionalno održavaju Tešnjarske večeri. 
Danas Tešnjar obiluje trgovinama i buticima sa savremenom robom, kafićima i raznim drugim 
ugostiteljskim objektima. Tokom Tešnjarskih večeri kulturni događaji i ljudi se prelivaju sa jedne obale 
Kolubare na drugu, iz starog u novi deo grada. Tešnjar je stara, čaršija formirana još u turska vremena i 
proteže se duž desne obale Kolubare. Šetajući Tešnjarem, prolazeći pored niskih bondručkih građevina, 
može se osetiti duh orijentalne tržnice i pazariti u nekoj od radionica starih zanatlija: voskara, sarača, 
grnčara, tkača, kazandžija..., 
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